

1500 MUNKAHELY, 18 MILLIÁRDOS BERUHÁZÁSBÓL

Pláza nyílt Aradon



A 3 szintes Atrium Center elcsábíthatja az eddig Szegeden shoppingoló románokat. A SZERZŐ FELVÉTELE

A válság ellenére is befejezték Arad első plázáját: a 30 ezer négyzetméter üzletterületű, 3 szintes Atrium Centert az ötven százalékban a Demján Sándor által jegyzett Trigránit csoport-hoz tartozó Arcadom építette.

ARAD, ROMÁNIA
SEGESVÁRI CSABA

Megnyílt Kelet-Közép-Európa egyik legújabb és legmoder-

nebb bevásárlóközpontja, az Atrium Center Plaza Aradon. A romániai plázaépítési lázat a gazdasági válság keresztülhúzta: 2007-ben 7-8 plázát terveztek az aradi Aurel Vlaicu sugárútra, ahol végül csak egy nyitott meg. Másfél év alatt építették fel az 1000 férőhelyes parkolóházzal bővített bevásárlóközpontot, az aradi vasútállomástól alig száz méterre, a regionális buszközpont köz-

vetlen szomszédságában. Az aradiak eddig Szegedre is ártak vásárolni, ez a tendencia könnyen megfordulhat: a 100 kilométerre lévő pláza egy helyen összpontosítja mindazt, amit nálunk szétszórvan találhatunk meg. Az új plázát egy román lakta sátoros területen építették fel, így a magyarországi gyakorlattól eltérően a környezetet nem kellett a beruházónak felújítania. Arad leg-

Több az óriás Szegeden

Aradon csak egy óriás jut ugyanakkora lakosságszámmra, mint Szegeden, ahol a Cora és a Tesco, a Napfény Park, a Szeged Plaza, a Sever Center és a Tisza Center is várja a vásárlókat, valamint épül már az Arkád is.

modernebb épülete jól megfér az omladozó gyárak, pusztuló épületek között.

A háromszintes, minden igényt kielégítő épületet háromszög formára tervezték, így a középső átriumból a háromszög mindkét befogóját, a folyosókat be lehet látni. Fényáteresztő anyagokat használtak, így megfokos időben is tágasnak, fényesnek tűnik a hatalmas bevásárlóközpont. Színes, természetközeli és fiatalos – így fogalmazott Yael Argaman tervező, amikor bemutatta az épületet.

– Az első bérleti szerződéseket még 2007-ben kötöttük, az akkor elfogadott négyzetméterenként 80–100 eurós áron. Akkor óriási ingatlanboom volt Aradon – mondta Parókai Beáta, a pláza lízingmenedzsere. – A válság felülírta terveinket, most a bérleti konstrukciótól és a bérelt terület nagyságától függően nulla és 40 euró közötti négyzetméterárakkal tudtunk számolni.

A hivatalos nyitásra kedden közel 5–6 ezer ember szállta meg Arad első plázáját, két óra múlva már tízezer nézelődtek a bevásárlóközpontban. A város Szeged felé vezető útján egy másik pláza torzója is felfedezhető: a többemeletes betonkaréjból az előtte elhelyezett információs tábla szerint 2009 negyedik negyedévére épült volna bevásárlóközpont – de az építkezés leállt.

További FOTÓK a neten!
www.delmagyar.hu

Jutalomút



BAKOS ANDRÁS
bakos.andras@delmagyar.hu

Egyhetes mátraszentimrei nyaralást kap jutalmul az a szentesi rendőr, akit a legjobbnak tartanak kollégái már harmadik éve. Ez az utazás nem olyan nagy érték – főleg a különböző hírekben szereplő többmillió jutalmakhoz képest, amiket olykor érhet adnak, mert a szerződés szerint jár. Mégis sokat érhet neki, és a közösségnek is, amely megszavazta. Csányi Konrád törzsszászlós, aki a főnöke szerint szorgalmas, alapos, és a tiszték között is megállja a helyét, elgondolkozhat majd az állandó és viszonylagos értékekről is az erős hegyvidéki levegőn.

Vele együtt egyre többen vannak, akik nemcsak biztos állást, de szerethető szakmát is látnak a rendőrszolgálatban.

99 Ilyen körülmények között egy intézkedő rendőrnek nagyobb az erkölcsi felelőssége.

Megírta az újság, hogy a megyei főkapitányságon 33 év az átlagéletkor, hogy a szegedi rendőr-szakközépiskolában négyszeres a túljelentkezés. Ami komoly dolog, mert aki ezt a szakmát választja, annak egyre komplikáltabbak a feladatai, és mindegy, hogy az illető nyomozó, közlekedési rendőr, vagy a közrendet védi. Igenis összefügg, hogy ha nincs közmegegyezés arról, mi és miért történt 80–100 évvel ezelőtt, ki volt a bűnös, és ki az áldozat, nincs becsülete a tényeknek, azt is nehezebb lesz kideríteni, mi történt tegnapelőtt.

Vagy néhány percre. Bizonyíték erre egy budapesti, március 15-i ünnepségen készült videofelvétel, amely az interneten megnézhető. Emberek állnak vigyázzban az út mellett, a túldalolon lévő hangszóróból a székely himnus szól. Az ünnepelő rászól a járőkelőkre, akik nem hajlandók megállni. Az egyiknek azt kiabálja, „zsidó, gyere át a zebrán!” Az illető megdühödik, lefasisztázza az ünnepelőt, pofont is ad neki. Aztán ahogy igazoltatnák a rendőrök, menekülni próbál. Elfogják, leteperik, mert szabadulna, közben üvölti, hogy nem csinált semmit, meg se szólt. Az ünnepelők is odagyűlnek: páran nyilván azt hiszik, egy közülük való ellen intézkedik a rendőr, úgyhogy fennhangon, elég mosdatlan szájjal érdeklődnek, illetve sünt kiabálnak. Lassan azért elterjed a hír, hogy mi is történt. Ezt a tömeg úgy magyarázza, hogy a rendőrök „komcsit fogtak”. Ennek ugyan nincs sok értelme, de mindenki megnyugszik: ezek a rendőrök velük vannak, tehát jó fiúk, nem sünök. Holott csak végezték a dolgukat. Közbiztonságot szolgáltattak.

Nem tudni, meddig lesz ez így. De addig is, ilyen körülmények között egy intézkedő rendőrnek nagyobb az erkölcsi felelőssége, mint az igazgatósági tagé egy állami vállalatnál. Ezt érdemes megfontolnia az országgyűlésnek, amikor a fizetésekről dönt.

SZÁNTÓ KOVÁCS AMSZTERDAMIG JUTOTT, KOSSUTH HÁTRALÉPETT

Önkormányzati szoborsakk

Az utóbbi tíz évben a megye majd mindegyik nagyvárosában elmozdítottak helyükről szobrokat. Szentesen Kossuth és Horváth Mihály, Vásárhelyen Szántó Kovács János és Nepomuki Szent János, Makón József Attila és Kossuth szobra, valamint a Hagymaszobor, míg Szegeden a huszárelékmű került más helyre.

CSONGRÁD MEGYE
KOROM ANDRÁS

Az utóbbi tíz esztendőben többször is volt arra példa, amire az előtte lévő évtizedekben csak nagyon ritkán. A megye városainak legismertebb, legmegbecsültebb szobrai közül többet is elköltöztettek, arébb toltak. A legnagyobb utat az 1965 óta a vásárhelyi Kossuth téren álló Szántó Kovács János-szobor tette meg. Somogyi József szobrászművész alkotását 2004 októberében le-

októberében érkezett haza eredeti helyére. Úgy tűnik, csak átmeneti időre, hiszen a közgyűlés szeretné onnan végleg máshová vinni. Ha ilyen nagy utat nem is tett meg, de kilométerekre került megszokott helyétől a város legrégebbi köztéri műalkotása – az utóbbi évtizedekben a Szent István-templom plébániája előtt állt Nepomuki Szent János-szobor. Ezt 1778-ban a Kálvin téren állították fel, majd az 1950-es évek elején költöztették a katolikus templom elé. Nemrégiben újra útra kelt a püspökség hozzájárulásával, s ma a laktanya melletti körforgalom közepén áll.

Csupán 8 méterrel lépett hátra a makói Kossuth-szobor eredeti helyéről, mégpedig 2005-ben, a városháza előtti körforgalom építése miatt. A Hagymaszobrot 2004-ben tolták arrébb egy kicsivel, s akkoriban vált valóra József Attila egykori álma is. A költő ugyanis makói gimnazista korában azt javasolta, hogy neki egyszer az

8 méterrel lépett hátra a makói Kossuth-szobor eredeti helyéről, mégpedig 2005-ben, a városháza előtti körforgalom építése miatt.

épület előtt fog állni a szobra. Kívánsága akkor vált valóra, amikor a Széchenyi tér átépítése idején az addig ott lévő

szobrát a gimnázium sarkához helyezték át.

A szentesiek sem maradtak ki a szobormozgatás össznépi buzgalmából. A Kurca-parti településen szerencsés kézzel nyúltak Horváth Mihály helytörténész addig a gimnázium kertjébe száműzött szobrához, ugyanis azt eredeti helyére, a Kossuth tére tették vissza. Amikor a teret az évtized elején

felújították, Kossuth Lajost is elmozdították addigi helyéről, igaz, csak néhány méterrel.

A legnagyobb vihart azonban nem jeles személyiség vagy szent elmozdítása, hanem az okozta, hogy a szegedi Reök-palota előtti tér rekonstrukciója miatt a 3. honvéd huszárezred Tisza Lajos körüli lovas szobrát pár méterrel arrébb helyeztette a város.



A vásárhelyi Nepomuki Szent János-szobor a Szent István-templom elől került a körforgalom közepére. FOTÓ: FRANK YVETTE

Vesztett állatok Csongrád megyében

Vesztett rókákat találtak Kiszomboron, Makón, Küköbházán és Deszken. Erre évek óta nem volt példa. A vesztség az emberre is veszélyes, halálos betegség.

CSONGRÁD MEGYE
MUNKATÁRSUNKTÓL

Évek óta nem volt rá példa, az utóbbi időben mégis több veszett rókát találtak Csongrád megyében.

Farle Csaba, az élelmiszerlánc-biztonsági és állat-egészségügyi igazgatóság megyei

99 Azokban a községekben, ahol megállapították a vesztséget, most is érvényben van az ebzárlat.

igazgatóhelyettes főállatorvosa azt mondta: kialakulóban van egy göc, hiszen december óta Kiszomboron, Makón, Küköbházán és Deszken találtak veszett rókát, illetve Kiszomboron egy veszett kutyát. Magyarországon az egész ország területén repülőgépről vakcinázzák a rókákat – kapszulában szórják ki az ellenanyagot, amit az állatok megesznek –, ezért nem fordult elő hasonló eset az elmúlt években.

A következő ilyen, egész megyére kiterjedő akciót a szentesi rendőrtől kezdődik. A fertőzött területeken sűrített szórással, dupla mennyiségű vakcinával veszik fel a harcot a betegség ellen. A vakcinázás idejére ebzárlatot és legeltetési tilalmat rendelnek el. Azokban a községekben, ahol megállapították a vesztséget, most is érvényben van az ebzárlat. Kiszomboron és Küköbházán a macskák vesztség elleni oltását is elrendelték. A fertőzött állatot onnan lehet felismerni, hogy a viselkedése megváltozik: a vadállatok szelídebbek lesznek, a házimalakok vadabbak. A vesztség az emberre is veszélyes, halálos betegség. Levegőben nem, csak nyállal terjed.

Farle Csaba felhívja a figyelmet: aki rendellenesen viselkedő rókát lát, értesítse az önkormányzatot vagy az állat-egészségügyi igazgatóságot.

Az Orpheus Állatvédő Egyesület az esetek kapcsán arra is figyelmeztet, hogy senki ne simogasson idegen állatot, és ne engedje kutyájának, hogy ha döglött állatot talál, azt megragadjon.